

赣榆妇幼迎幼儿入园前体检高峰

随着入园时间的临近，儿童体检人数也越来越多。8月中旬之后，赣榆区妇幼保健院儿保科每天接待集体体检的总人数均100人以上。

为缓解体检扎堆繁忙的状况，为辖区儿童提供更加方便、优质的入园体检服务，区妇幼保

健院积极应对，做好各项准备工作。自8月份以来，该院儿保科医护人员节假日不休，周一至周日正常上班，以方便更多家长带孩子前来检查。入园体检主要是对幼儿身高、体重、龋齿、视力、血常规、肝功能等方面进行常规健康检查，检查项目基本涵盖幼

儿生长发育的全部重要指标。通过一年一度的身体检查，不仅可以及时了解幼儿的生长发育及身体状况，对孩子的疾病做到早发现早治疗，同时，让幼儿入园及家长对幼儿的健康情况有了更深入地了解。(滕爱)

8月23日，赣榆区妇幼保健院举办全区托幼机构卫生保健人员培训班，以提高托幼机构各类人员的业务素质 and 卫生保健管理水平，切实保障在园儿童身心健康。此次培训班以集中授课的形式，对儿童保健的相关

内容进行了细致的讲解，共对全区范围内的677名托幼机构卫生保健人员(园长、保健老师、保育员)进行了培训。为今后工作开展打下良好的基础。参加此次培训班的学员，培训结束后均参加了考试并领取了上岗证书。(滕爱)

赣榆举办托幼机构卫生保健人员培训班

儿童「入园」体检工作

为了进一步加强入园儿童健康管理，及时掌握入园儿童营养状况和体格发育情况，8月7日起东海县妇计中心对城区即将入园儿童进行为期一个月的中体检。体检人员对儿童进行身高、体重测量及评价，视力筛查、内外科检查、血红蛋白检测等相关项目检查，特别是儿童视力筛查，运用先进的视

力筛查仪进行的视力检查可以现场发现孩子眼睛屈光度异常等情况。本次“入园”体检共查儿童2000余人，体检结束后县妇计中心对体检结果进行了汇总，认真分析了城区儿童营养和体格发育状况，并将每位儿童的健康评价及时反馈给家长。(唐寅)

东海开展出生缺陷防治宣教活动

9月12日为“出生缺陷防治宣传日”，今年活动的主题是“防治出生缺陷，助力健康扶贫”。东海县妇计中心多科室、多层次、多形式、多渠道开展了2018年出生缺陷防治宣传日活动。一是举办宣传活动。通过条幅、宣传栏、发放宣传资料等方式进行宣传。宣传栏悬挂精美的出生缺陷知识版面，向广大群众推送预防出生缺陷健康知识和筛查提醒，提高全县广大群众妇幼卫生保健意识。门诊围产保健医生、儿童保健科来院产检的孕妇及其家人进行宣传教育。我中心组织专家在绿苑小区广场开展义诊咨询

宣传活动，发放宣传资料、彩页共计1000余份，广泛普及出生缺陷防治知识。二是加大媒体宣传。利用短信平台、门诊大厅滚动字幕、条幅大力宣传“产前筛查”、“出生缺陷知多少”、“健康宝贝工程”等内容，大力宣传出生缺陷防治知识以及政府支持预防出生缺陷相关政策。三是开展妇幼保健知识竞赛。为了提高调动医务人员的积极性和能动性，加强自身业务水平，不断提升服务能力。我县举办妇幼保健知识竞赛，40余名保健人员参加了出生缺陷防治等知识竞赛，我中心

妇幼专家进行统一评分，选出成绩优异者代表东海县参加市级妇幼健康技能竞赛，以扩大出生缺陷防治宣传活动的影响力。通过宣传活动，大力促进规范妇幼健康服务工作，向广大群众推送预防出生缺陷健康知识和筛查提醒，提高全县广大群众妇幼卫生保健意识。提高医务人员的积极性和能动性，不断提升服务能力，主动为群众提供涵盖生育全程的健康教育和保健服务，确保广大群众应筛尽筛，努力减少出生缺陷的发生。(唐寅)

东海召开2018年妇幼重大项目培训会



为了进一步规范妇幼重大公共卫生服务项目开展，东海县妇幼保健计划生育服务中心于9月18日下午在中心五楼会议室召开妇幼重大公共卫生项目培训会，各单位

重大妇幼卫生项目管理人员共30余人参加了培训。会上传达了省市妇幼重大项目培训会议精神，指导各项台账资料的规范填写，特别是对两癌筛查报表的填写和随访工作的开展做了重点讲解。(马晶鑫)

9月13日，市卫计委督导组对东海县2018年孕前优生健康检查项目开展情况进行督导，并对东海县妇计中心的化验室和婚孕检中心进行了现场督查。督查过程中，考核组专家利用查看台账，查询信息系统等方式对孕前优生健康检查项目进行了详尽的了解，并对妇计中心化验室开展了室内质量评价。督导组专家对我县工作中存在的问题给予了专业的指导意见。考核结束后，检查组对本次考核结果进行了反馈，与相关人员进行了经验交流。(马晶鑫)

8月9日，市药监局吴岚站长一行对东海县免费避孕药具发放工作开展调研。督导组对县人民医院、石榴街道卫生院的避孕药具自动发放机安装使用情况进行了实地查看，并与基层工作人员开展座谈，讨论目前工作中存在的困难和改进措施，对初步拟定的利用掌上移动设备开展免费避孕药具发放的新模式广泛征求了意见。本次调研将对推进避孕药具发放新模式的开展起到积极的促进作用。(马晶鑫)

9月28日上午，灌云县卫计委副主任王素春一行3人来县妇计中心就2018年上半年妇幼健康重点工作进行现场督查。本次督查围绕孕前医学检查和婚前医学检查开展情况；妇幼基本公共卫生服务和重大公共卫生服务项目基层督查、指导和培训情况；出生医学证明管理情况；避孕药具管理及避孕药具不良反应监测情况四个方面内容。督查组在听取汇报后，结合现场督查对存在问题进行了反馈。王素春要求，一要对照目标，找出短板，利用第四季度时间抓好落实；二要抓好培训，根据实际情况加大培训力度；三是抓好督查，督查情况要做好反馈工作，留存文字和图片资料；四是抓好衔接和汇报，工作中遇到问题和困难及时逐级汇报，密切沟通联系，确保协调渠道畅通。(何云梅)

灌云举办免费药具服务管理培训班

8月2日，灌云免费避孕药具服务管理培训班在县卫计委五楼会议室召开。全县19个乡镇(中心)卫生院分管领导和药具管理员共38人参加了培训。本次培训班邀请市药具管理中心吴岚主任授课，他针对机构合并后的免费药具由原乡镇服务站转移到乡镇

卫生院的相关问题做了解答，对药具管理操作平台做了详细的演练和讲解。通过培训，参训人员充分了解了工作流程和规范，表示一定做好免费避孕药具的服务管理工作，加强健康教育、政策宣传，让育龄群众对于免费药具领取和使用会更加便捷和满意。(孙岩)

9月15日上午，灌云避孕药具不良反应监测培训班在县卫计委五楼会议室召开。全县二级医疗机构及乡镇卫生院，分管院长、业务操作员共45人参加培训。本次会议特邀市妇幼保健院张立华副院长，海州区保健所宋云云副所长授课。张立华对我县免费药具不良反应监测工作管理作了简要发言，对我县免费避孕药具不良反应工作

给予了高度评价，并对下一步工作重点和步骤提出了指导意见。宋云云就国家计划生育药具不良反应监测工作指导手册和计划生育药具不良反应报告技术规范进行了详细培训。参训人员表示，通过培训掌握了免费避孕药具不良反应监测工作的流程和网络上报的方法，为以后高效开展工作奠定了良好基础。(孙岩)

市卫计委对灌云免费孕前优生健康检查项目进行督导。9月12日，市卫计委督察组一行至灌云县开展免费孕前优生健康检查项目督导工作。督查组此次重点检查免费孕前优生健康检查项目的组织管理、资金管理、项目执行、实施效果和现场进行市、县级室间质评。采取查看台账及现场进行市、县级室间质评的检查方法。通过这次督导，检查组对我县开展免费孕前优生健康检查项目工作进展、政策落实、规范管理等方面给予了肯定，针对不足现场指导、提出整改建议。(孙岩)

灌云开展托幼机构卫生保健工作

9月27-28日，县妇计中心组织业务人员，对县直9所托幼机构开展卫生保健督导工作。本次督导通过实地查看、查阅资料、总结反馈等方式，重点对幼儿晨午检及全日观察、幼儿服药记录、卫生消毒等工作进行督导。对督导发现的问题进行现场小结反馈，并提出相应的整改建议，有效提高了托幼机构保教人员的卫生保健意识和工作水平。(李新平)

灌云召开2018年托幼机构卫生保健工作例会。9月29日，灌云2018年托幼机构卫生保健工作例会在县妇计中心四楼会议室召开。县城区18所托幼机构分管园长和保健老师共26人参加会议。会上，县妇计中心儿保科业务人员解读了《连云港市托幼机构卫生保健制度(试行)》文件、托幼机构卫生保健十项制度、卫生保健综合评估细则等内容，还对上半年托幼机构卫生保健工作开展综合评估情况反馈。本次培训内容实用，可操作性强，并将省、市级相关要求融入到培训中，为全县托幼机构卫生保健工作提高管理质量奠定了基础。(李新平)

8月1日-7日，东海县妇计中心开展母乳喂养知识宣传活动，呼吁准妈妈们重视婴幼儿的母乳喂养。活动中，工作人员母乳喂养过程中的一些问题及新生儿如何护理的多个问题进行了仔细的讲解；其他科室成员针对母乳喂养的优点、给前来咨询的每一位准妈妈做了详细的解说，从准妈妈害怕开乳疼痛，担心乳房下垂、产后肥胖等影响母乳喂养的最普遍的顾虑做了讲解。反复强调母乳喂养的好处。

在宣传结束时，准妈妈们表示，“了解了这么多关于母乳喂养的知识，等宝宝降临到这个世界时，可以更好的喂养孩子了，希望今后你们多搞几次这样的宣传活动。”本次宣传共发放“母乳喂养”宣传材料2000余份，这次还针对妇女病普查等妇幼保健知识进行了宣传，得到了广大群众的好评，取得了很好的社会效益。(唐寅)

海州举办2018年「世界母乳喂养周」活动

2018年8月1-7日是第27个世界母乳喂养周，本周活动主题是“母乳喂养，生命之源”。8月1日上午，海州区妇幼保健所联合海州社区卫生服务中心，在鼓楼开展了母乳喂养系列宣传咨询活动。活动现场设置了母乳喂养、妇女保健、健康教育咨询台，同时为广大市民免费测量血压、发放计生药具。此次活动的开展，引得广大哺乳期母亲驻足咨询，家中有初生宝宝的爷爷奶奶们也争相前来。通过活动，共发放相关宣传册2000余份，咨询人员达300人之多。(蒋舒曼)

灌云举办2018年「世界母乳喂养周」活动。8月1日至7日是“世界母乳喂养周”，期间，赣榆区妇幼保健院开展了一系列的活动。活动期间，该院开展了母乳喂养知识讲座；在医院门口及门诊和病房发放母乳喂养宣传资料，共发放了1200余份母乳喂养宣传资料；对于住院分娩产妇进行了母乳喂养重要性认识和支持母乳喂养的宣传教育，通过宣传活动增强了住院分娩产妇对母乳喂养的信心。此次活动覆盖面积广、形式多种多样、内容丰富多样，使母婴保健服务水平得到了进一步提高，同时还收到了很好的社会效应。(滕爱)

灌云举办2018年第27个“世界母乳喂养周”-医务人员“母乳喂养知识、技能”培训班。8月6日，灌云举办2018年第27个“世界母乳喂养周”-医务人员“母乳喂养知识、技能”培训班。乡镇医疗卫生机构儿保医师和县妇计服务中心60余名医务人员参加了此次培训班。举办这次专题母乳喂养知识、技能培训班，提高了母乳喂养支持者理论知识及服务技能水平，使其更好地帮助和支持母乳喂养。保护、促进和支持母乳喂养是全社会的责任！母乳喂养是婴儿健康成长的基石和基础，坚持母乳喂养需要全社会、多部门、多层次、多方面共同坚守。(何云梅)

第27个“世界母乳喂养周”灌云妇幼在行动。灌云县妇计服务中心围绕今年的活动主题——“母乳喂养、生命之源”，积极开展母乳喂养相关知识的培训和宣教活动，将“出生一小时内母乳喂养、6个月内纯母乳喂养、母乳喂养到2岁或以上、婴儿6月龄开始添加辅食”的理念传达到每一位医务人员，每一位有需要的家长，不断提高母乳喂养率，营造全社会支持、关爱母乳喂养的良好氛围。母乳喂养周期间，利用各种方式和媒介开展培训宣传活动。举办医务人员“母乳喂养知识、技能”培训班一期、孕妇学校开

东海开展母乳喂养宣传周活动